

# 图们：“1+3+N”整治农村人居环境

本报讯 张力军报道 图们市建立“1+3+N”工作机制,即突出“1”个民族边境特色,实施农村环境综合整治、强基富民固边、新村建设等“3”项工程,通过建强“指挥部”、做好“大设计”、用好“督导鞭”、建设“新载体”等“N”套措施,农村人居环境整治工作取得了明显成效。

村容村貌明显提升。坚持将农村人居环境整治同脱贫攻坚、乡村振兴、全域旅游

有机结合、统筹推进,持续开展村庄清洁行动,清理农村垃圾1.4万余吨、沟系30万余延米,实现了越冬垃圾“清仓见底”。制定出台《图们市农村居民“三包五净”管理办法》,深度推进村屯公共空间和庭院内外整治,创建“美丽庭院、干净人家”1396户。坚决推进“八必拆”工作,按照先易后难原则,采取先搬后拆、随拆随清的模式,拆除危旧房屋316座,违建大棚548栋,拆除院墙、板杖子3930延

米。农村生活垃圾处置体系实现全覆盖。大力推行“户分类、镇转运、市处理”垃圾处理模式,建立起覆盖全市50个行政村、229个自然屯的城乡一体化垃圾收运处置体系,全面实现农村生活垃圾日产日清。

农村污水治理实现基本管控。铺设完成给水管网13万余米、污水管网18万余米,建设村级污水处理站22个、收储池124个,覆盖行政村

32个。同时,注重小流域治理,实现农村污水处理与厕所粪污同步治理,基本消除农村黑臭水体。加快推进畜禽粪污资源化利用工作,畜禽粪污综合利用率达78%、畜禽规模化养殖场粪污处理设施装备配套率达94%。

无害化厕所改造基本完成。大力推进“厕所革命”,充分尊重农户意愿,坚持“宜水则水、宜旱则旱”的改造原则,建设水冲厕所3639座,占常

住农户的91.4%,达到国家一类县标准。

农村基础设施不断完善。近年来累计投入资金4.6亿元,整村推进农村基础设施提升改造,实施绿化亮化、边沟建设、房屋“穿衣戴帽”工程,全面补齐农村短板。实施“新村建设”工程,投入资金3200余万元,谋划灾后重建边境基础设施项目8个,强化重点边境村屯基础设施建设。

切实发挥村民主体作用,将环境整治纳入村规民约和家风家训,建立村组干部包村、包户长效机制,对3982户农村常住户实行了网格化管理。制定《图们市农村人居环境建设管理办法》,明确管护标准,全面启动“环境整治日”行动,动员村民和全市机关干部每周五进行全覆盖清理整治,形成了全民动员、齐抓共管、爱护环境的氛围。

## 房屋所有权继承公告

房屋所有权人:张安国,坐落:辉南县朝阳镇兴工街十委六组,建筑面积:88平方米,用途:住宅,产权证号:产权证辉朝字第0002164号,由配偶杨德珍继承该房屋。其他继承人自愿放弃,与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心  
联系电话:0435-8215876

## 房屋所有权继承公告

房屋所有权人:李少华,坐落:辉南县朝阳镇爱国街七委三组,建筑面积:60平方米,用途:住宅,产权证号:产权证辉朝字第0061279号,由配偶王永富继承该房屋。其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心  
联系电话:0435-8215876

## 房屋所有权继承公告

房屋所有权人:于伟新,坐落:辉南县朝阳镇兴工街八委五组,建筑面积:30.23平方米,用途:住宅,产权证号:产权证辉朝字第0011225号,由配偶许英继承该房屋。其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心  
联系电话:0435-8215876

## 房屋产权证遗失公告

房屋所有权人:薛库,坐落:辉南县朝阳镇桦树村桦树屯,面积:53.76平方米,用途:住宅,产权证号:吉房权辉双字第7-132-138号。辉南县不动产登记中心根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条规定,予以遗失作废,与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产登记中心将补发不动产权证书。特此公告

辉南县不动产登记中心  
联系电话:0435-8215876

## 房屋所有权继承公告

房屋所有权人:李文凯,坐落:辉南县朝阳镇兴工街十委三组,建筑面积:42.25平方米,用途:住宅,产权证号:产权证辉朝字第0006208号,由李东升继承该房屋。其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心  
联系电话:0435-8215876

## 房屋所有权继承公告

房屋所有权人:王生、陈凤兰,坐落:辉南县朝阳镇兴工街八委六组,建筑面积:78.80平方米,用途:住宅,产权证号:产权证辉朝字第0008976号,由王昆鹏继承该房屋。其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心  
联系电话:0435-8215876

## 乾安巧用“加减乘除” 激发村干部干事创业热情

本报讯 倪英迪 记者 郭小宇报道 乾安县将村级干部队伍建设作为加强农村基层组织建设的重点内容,巧用“加减乘除”法,不断激发村干部干事创业热情。学习“加码”,打造阵地增“劲头”。深化全县农村党建“5+2”助力乡村振兴活动,着力提升村级组织活动场所规范化建设水平。10月初,启动实施2020年村级活动场所规范化建设工作,投入220万元对全县35个村级活动场所进行升级改造。

包村“减负”,优化培育有“奔头”。坚持乡镇干部下村包点,明确每个村有1名乡镇领导包挂、2名以上乡镇干部包抓,指导帮助村书记集中精力抓重大项目、抓增收产业、抓基层组织等重点工作,确保村书记真正当好村级组织的“领头雁”。与此同时,将村书记培训纳入干部教育培训计划,作出专门安排部署。

待遇“倍增”,强化激励尝“甜头”。增加村级组织运转经费投入,确保达到省、市规定标准。全县163个行政村全部设立不低于5万元的服务群众专项经费,严格按照省委相关文件标准,及时发放村干部报酬及误工补贴,落实正常离任村干部生活补贴。根据年度重点工作实际,由乡镇党委综合考核村干部,并将考核结果与村干部待遇、绩效工资和任用挂钩,有效激励村干部担当作为。

保障“除忧”,离任之后留“念头”。按照省级相关政策文件精神,对符合条件的离任干部,严格落实正常离任村干部生活补贴。符合条件的正常离任村党组织书记和村委会主任,按每人每年500元标准发放生活补贴,其他村“两委”干部每人每年400元标准发放生活补贴,连续任职或累计任职每增加1年,每人每年增加100元生活补贴。目前,全县已为650名符合条件的正常离任村干部发放生活补贴。

近年来,四平市通过政府主导、部门联动、社会参与、市场运作的方式,大力推动创业带动就业。图为该市返乡创业典型企业——四平市农业发展有限公司的工人正在莳弄草莓。钱文波/摄



## 扶贫扶到“心” 帮困帮到“点”

# 庆阳镇贫困群众获得感持续攀升

本报讯 张平 佳明 记者 吴连祥报道 在决战决胜脱贫攻坚的进程中,辉南县庆阳镇充分发挥山区资源优势,做到智志双扶、帮带结合,多措并举开展帮扶行动,用干部的辛苦指数换取困难群众的满意指数、幸福指数,使贫困群众的获得感、幸福感持续攀升。

实现脱贫攻坚目标,必须帮到实处,扶到根上。因此,庆阳镇党委、镇政府坚持问题导向,聚焦“两不愁三保障”,对所有贫困户进行细致摸排,发现问题,列出清单,举一反三,组织精干力量进行跟踪整改,确保扶贫效果不反弹,扶

措施不漏项。同时,采取融合联动找问题,由主要领导带队,分组入村,交叉互检,开展模拟考核,形成新的整改清单,及时加以整改,确保脱贫攻坚取得实效。

近年来,电子商务发展风起云涌,成为力量强大的营销模式,也为农特产品销售创造了商机。该镇投资10万元,在温室大棚扶贫基地、“向荣耕读人家”民宿设立了两个乡村电商直播间,免费为全镇电商从业者和游客开放使用,村党支部书记轮流到直播间为当地土特产品代言,以此来带动周边村屯农民特别是贫困户开展网上直播,

扩大了当地土特产品销售量。目前,全镇18个从事电商的贫困户,每月都有600元以上的线上销售收入。镇里还开展了评星设奖活动,激励贫困群众自主脱贫、自我发展的信心和决心。

坚持产业带动,帮助农民增收。镇里多方筹措资金,发展温室大棚项目,利用产业分红帮助贫困户增收。通过争取项目资金,建起9栋标准化温室大棚,发展绿色、有机蔬菜种植,吸纳全镇所有贫困户加入种植专业合作社。2020年,扶贫项目收益可达45万元,全镇贫困人口平均分红600元,其中贫困户人均分红800元。

“走,去光东村看看!” 来延边旅游,这里是必不可少的一站。

这几年,光东村发展种植绿色、有机水稻和乡村旅游出了名,大批国内外游客慕名而来,这里成了网红打卡地。

走进和龙市东城镇光东村,映入眼帘的“民族复兴,国家富强”八个大字,令人振奋。

为保证农产品质量安全,打出粮食品牌效果,光东村在水田地中设置了田间自动气象、虫害监测仪,将全村171公顷水田全部纳入质检系统,24小时全方位监控水稻生长环境,并全面推广有机水稻种植,加快推进有机大米、绿色大米、稻田鸭等农特产

品的品牌化步伐,提高农特产品附加值,增加农民收入。

“2018年至2019年,我们紧抓东西部协作帮扶有利契机,创新谋划实施了‘共享稻田’项目,成功推介出1.4万份,销售额达1400万元,获得效益资金500万元。今年,还将这个项目辐射推广到其他镇村,

逐渐增加。依托这一优势,光东村打造集民俗旅游、观光体验、风味餐饮等功能于一体的现代农村田园旅游新区。5年来,全村累计接待游客154万人次,实现旅游收入1376万元。

钱袋子越来越鼓的同时,基础设施建设和人居环境改善也在

加速,物质生活和精神生活都在提高。

旅客服务中心、景观大门、老年活动中心、水景观光园、小型污水处理厂、文化广场、村综合服务中心拔地而起;停车场、水泥路、围墙、路灯、自来水管网不断完善;安全供电、供水保障,亮化美化项目逐个落

## 光东村成网红打卡地

□ 马春雪

预计订单能达到2万份,效益资金达700万元。”说起这些,第一书记玄杰开心地笑了。

除了大米产业,旅游也是光东村的致富法宝。

过去的光东村产业发展滞后,劳动力不足。但近几年,随着影响力不断扩大,慕名到村旅游的客人

地。2016年,还投入350万元,实施了“旱厕改造”计划,全村210户室外旱厕都“搬”进了屋里。

产业强了,环境美了,生活好了,大家也越来越有奔头。

“5年前,我家就靠种地维持生活,一年到头一人也就挣2000元,但去年一年收入4万多元,真高兴啊!”64岁的周梅浩细数着家里的收入来源,笑得合不拢嘴。

对于村里这几年的变化,周梅浩还有着自身体会:以前,村里人都想奔城里去,现在,城里人总往农村跑。笔者追问为啥?他自豪地说:“因为村里啥都好,空气也清新。”朴实的周梅浩虽不善言辞,但脸上的憨厚笑容令人印象深刻。

## 小村见闻

## 简讯

### 月晴边境派出所 为辖区群众宣讲 十九届五中全会精神

为迅速将党的十九届五中全会精神传达给辖区各族群众,凝心聚力,统一思想,延边边境管理支队月晴边境派出所民警深入辖区广泛开展宣讲活动。

图们市月晴边境派出所依托“学习强国”“e支部”等学习平台,通过支部共建,开展“学习全会精神奋进新征程”主题党日、入户走访宣传等形式,组织辖区群众对十九届五中全会原文和会议精神解读材料进行了学习。民警通过与辖区群众直面交流、分享体会、感受,引起共鸣。月晴边境派出所与辖区各族群众开展党课教育、党日活动8场次。充分发挥党建引领作用,做到一警带一村,党员带群众,党风促民风,推动党的理论和精神在乡镇铺开,推进民心在村屯凝聚,辖区群众团结和谐的良好局面。

(李国强)

### 安图: 创新党建举措 助力脱贫攻坚

脱贫攻坚工作开展以来,安图县创新成立驻村干部党委,发挥组织优势凝聚组织力量,有效整合帮扶资源,实现了基层党建与脱贫攻坚的深度融合;出台《抓党建促脱贫攻坚工作十八条措施》为统领的“一带八”系列文件,健全体制机制,活化工作载体;实施“七项工程”,全面构筑党的领导挺进基层、政策资源汇聚基层、精兵强将派往基层、真金白银投向基层、优秀人才扎根基层的组织保障体系,夯实基层基础,建强战斗堡垒。

安图县将党建优势转化为脱贫优势、党建资源转化为脱贫成果、党建成果转化为脱贫成效,充分发挥党的政治优势、组织优势和密切联系群众的优势,为推动5310户、9318名贫困人口如期脱贫,决胜脱贫攻坚、同步全面小康提供坚强组织保障,确保全县“脱贫摘帽”任务的圆满收官。

(代黎黎)